
 

Für unseren Standort Neumarkt suchen wir einen 
 

Praktikanten (m/w) für die Beschichtung –  
Schwerpunkt Total Productive Management (TPM) 

Pfleiderer Westeuropa ist ein integrierter Holzwerkstoffhersteller und verfügt über eine 
führende Stellung in Westeuropa. Das Produktportfolio umfasst Rohspan- und Faser-
platten, Dekorspanplatten, Schichtstoffe, Compact-HPL, HPL-Elemente und Arbeitsplat-
ten. Als Partner von Industrie, Handel, Handwerk, Planern und Architekten entwickeln 
wir gemeinsam maßgeschneiderte Lösungen für die Ideen unserer Kunden.  
Wir sind an fünf Produktionsstandorten in Deutschland mit rund 2.000 Mitarbeitern 
vertreten und bündeln die Produkte und Leistungen der Marken Duropal, wodego und 
Thermopal unter einem Dach. Wir achten nicht nur auf ökologischen und ökonomischen 
Ebene auf unbedingte Nachhaltigkeit in allen Aktivitäten, sondern auch im sozialen 
Bereich. Was das für Sie bedeutet? Finden Sie es heraus und lernen Sie uns kennen. 

Ein Job wie au f Sie zugeschnitten:  
 

• Im Rahmen Ihres Praktikums bekommen Sie einen tiefen Einblick in die Produkti-
onsprozesse unserer Beschichtung sowie der dortigen TPM-Aktivitäten zur kontinu-
ierlichen Verbesserung unserer Prozesse. 

• Sie werden in die Analyse und Optimierung bestehender Produktionsprozesse mit 
eingebunden. Dazu gehört u.a.: 

- die Überarbeitung und Aktualisierung bereits eingeführter Standards für In-
standhaltungs-, Wartungs- und Reinigungsaufgaben 

- die Mitarbeit bei der Durchführung von TPM-spezifischen Aktivitäten und Pro-
jekten  

- die  Datenerstellung, -sammlung und -analyse von anlagenspezifischen Kenn-
zahlen sowie die Aktualisierung von Dokumentationen sowie Checklisten 

 

Ihr Profil – gut in Form gebracht: 
 

• Sie sind in einem fortgeschrittenem Studium der Wirtschafts- oder Ingenieurwis-
senschaften (bevorzugt der Fachrichtungen Holztechnik, Maschinenbau, Wirt-
schaftsingenieurwesen).  

• Idealerweise besitzen Sie erste praktische Erfahrungen im Umgang mit geplanter 
Instandhaltung an Maschinen/Anlagen sowie mit TPM oder KVP. 

• Sie begeistern sich für Technik und Produktionsprozesse und bringen handwerkli-
ches Geschick mit. 

• Gute Kenntnisse in den gängigen MS-Office-Anwendungen bringen Sie mit. 

• Sie sind eine Persönlichkeit, die Dinge analytisch und aktiv angeht und sowohl 
selbstständig als auch im Team gerne arbeitet.  

Interessiert?  
Dann freuen wir uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung. 
 
PFLEIDERER Neumarkt GmbH 
Brigitte Eichhammer, Ingolstädter Straße 51, 92318 Neumarkt,  
Telefon: +49 (0)9181 28-233, brigitte.eichhammer@pfleiderer.com 
www.pfleiderer.com 
 
 


